

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI - Núm. 23.754

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 8 de septiembre de 1938

Número suscito: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

## Todos los españoles dignos admiramos a los héroes del Ebro, y su ejemplo ha de servir para aumentar nuestro coraje y continuar la lucha hasta la victoria

### Táctica equivocada

## La exaltación del patriotismo

Charla dada a las 14:30 de hoy por el micrófono de Unión Radio Valencia, en los cincos minutos para la Prensa.

No sabemos si la táctica de las naciones totalitarias surtiría efecto en otras partes, pero lo que sí podemos asegurar es que aquí el propósito de los fascistas ha fracasado por completo. Con la llamada guerra totalitaria pretendían atemorizar a los ciudadanos, hasta el punto de hacerles influir sobre sus Gobiernos, a fin de que éstos se avengan a las pretensiones del agresor. Es decir, que llevan la guerra a la retaguardia, haciendo víctimas inocentes, especialmente entre las mujeres, niños y ancianos, para que el clamor de éstos implida que los que están en condiciones de luchar y repeler la agresión castiguen tamaños crímenes. Repetimos que no sabemos si esa procedimiento serviría de algo entre otras gentes; en España produce un efecto contraproducente al que se pretende.

Ha fracasado aquí esa táctica de los totalitarios, como han fracasado tantas otras de las empleadas contra nosotros; pero esa con mucha más razón. Se comprende que triunfe en pueblos débiles, en los que no tienen confianza en su propia fuerza, en los que se atemorizan a la primera embestida; mas aquí eso no tiene razón de ser y ya pudieron darse cuenta de ello los fascistas en los dos años que llevamos de guerra, sobre todo en los primeros momentos de la traidición, cuando vieron al pueblo levantarse en sublime arañque y aplastar a los traidores. Eso es lo que no se proplo de quienes se acocillan, sino de quienes no se doblegan ante ninguna fuerza y mueren matando.

Pero la táctica de la guerra totalitaria ha tenido una virtud: la de exaltar el patriotismo español. Este, por consejo de Joaquín Costa, había sido enterrado bajo llave en el sepulcro del Cid, y no se servían de él más que los patriotas para encubrir sus concupiscencias. Por esta razón, el llamado patriotismo había caído en descrédito. Ya no empleado como ganza dejó exhaustas las cajas del Tesoro nacional. Ahora, sin embargo, la guerra totalitaria ha venido a exaltar el verdadero patriotismo, el patriotismo sano, el de buena ley, el de los verdaderos españoles, ya que nosotros no creemos que lo sean los que sitúan sus intereses en el extranjero y por sí mismos y los que no tienen en cuenta el porvenir de España, con tal de servir a un poder extraño: el capitalismo internacional.

El patriotismo que hoy silencio los verdaderos españoles es el que les lleva a luchar por la independencia y la libertad de España, para levantarla luego de la ruina a que la han llevado los invasores, ayudados por los patriotas, pero no para que sea un feudo de castas privilegiadas, sino para que sea la verdadera Patria de todos los españoles dignos, título que se obtiene al par que el de trabajador. Solamente queremos aquí trabajadores; nada de deportistas de Címb o de coto de caza; éstos no deben tener derecho al título de españoles, ni mucho menos de patriotas. El patriotismo está vinculado a los que defienden con las armas o con su trabajo la libertad e independencia de España. Y nadie puede eximirse hoy de esto en la República, y así debe continuar siendo en lo sucesivo, ya que después de la guerra, España necesita desarrollarse económicamente.

La táctica totalitaria ha hecho que nos sintamos más españoles, que despreciamos sus terribles combinaciones, para demostrarles que somos verdaderos hombres, que nos sobra coraje y energía para hacerles frente y que todas las tempestades de metralla, con su acompañamiento de truenos y centellas, que fulminen contra nosotros, no pueden atemorizarnos, porque eso no es propio de nuestro temperamento y de nuestra manera de ser. La táctica totalitaria no surte aquí, por esto, el efecto que ellos esperan, porque no hace el efecto de unos fuegos de artificio, y al contemplar los estragos que comete y las víctimas que produce entre nuestros conciudadanos, se exalta nuestro patriotismo, pidiendo venganza por tanto crimen.

Nuestro patriotismo, pidiendo venganza por tanto crimen. Las víctimas que causa la aviación de los invasores en nuestras poblaciones de retaguardia, las que causa en los frentes y el martirio a que están sometidos nuestros hermanos de la zona invadida, son el ácido del patriotismo, el viril empuje que recibe para continuar la lucha hasta expulsar del suelo patrio al invasor que le holla con su torpe pezuña.

## La humanitaria labor que realiza Asistencia Social

Es, sin duda, el departamento de Asistencia Social, uno de los que dentro de los centros oficiales del Gobierno de la República realiza una labor respetable de humanidad, poniendo al servicio de los necesitados, niños, mujeres y hombres ancianos, cuanto la actividad, el celo, el cariño y el respeto consideran necesario para atender a la vida de todos los que, acosados por las terribles consecuencias de la guerra, llegan, rota su vida y deshecha su existencia, a pedir albergue y pan y un poco de tranquilidad al acogedor recinto de la Delegación de Asistencia Social.

Personal apto y capacitado, afectuoso y lleno de bondad, se desvía y desvela por atender y asistir a los que a su seno tienen. Veinte establecimientos en la capital y la provincia sostiene la Delegación de Valencia: entre hogares infantiles, Guarderías de niños, Hogares de Ancianos, Residencias y Hospitales de Ancianos y Comedores. Sólo en dos de éstos, «Sanchois Bergán» y «Jouinmámet», asisten a diario a noventa y mil comensales, lo cual da una idea aproximada del presupuesto de que ha de disponer la Delegación para hacer frente a los gastos que de continuo ocasionan. Cuantiosos siempre y más en las actuales circunstancias, dos mil seiscientos noventa y ocho personas que aproximadamente reciben asistencia en los citados Establecimientos, instalados con todo lo necesario para una vida higiénica, reposada y curativa.

Los datos apuntados darán una ligera idea de la gran importancia

que encierra la enorme y humanitaria labor que realiza la Delegación de Asistencia Social de Valencia, y que hasta ahora ha permanecido en el anonimato por voluntad propia de la misma Delegación; pero nosotros, creyendo que una labor tan plausible no debe quedar arrojada en los archivos de las oficinas, la demos a la publicidad, lanzándola a la calle para conocimiento de todos cuantos se interesan por estos trascendentales problemas de la guerra y para que cada cual contribuya en la medida de sus fuerzas y de su economía a la ardua empresa que sobre sí lleva la Delegación de Asistencia Social de Valencia.

Para donativos y cuanto con esta Delegación se relacione, plaza de Nules, núm. 1.

## Varias notas locales

Biblioteca Popular y de la Escuela de Trabajo, de Valencia.—El próximo lunes, día 12, se abrirá nuevamente al público la sala de lecturas (Avenida del 14 de Abril, 44) y continuará prestando el servicio todos los días laborables, de 4 a 8 de la tarde.

## Gobierno civil

Hoy ha recibido el gobernador el nombramiento de delegado en Levante de la Subsecretaría de Propaganda, a favor de don Juan Roig Simón.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA es una de todas corazon al clamor de libertad para todos los periodistas que sufren cautiverio en la zona facciosa

## Declaraciones del subsecretario de Aviación

## Del heroísmo de nuestros pilotos, los que más podrían decir son los extranjeros con quienes luchamos

Un redactor de la Agencia AIMA se ha entrevistado con el subsecretario de Aviación, Carlos Núñez de Maza. Con él ha hablado de las recientes y magníficas victorias de nuestros bravos aviadores y del desarrollo de las fuerzas aéreas de la República, como consecuencia de la aportación entusiasta de la juventud española.

He aquí las manifestaciones de Núñez de Maza:

—La guerra—comienza diciéndome—ha sido nuestra España como piedra de toque que ha contraindicado la falsedad, ya vieja, aplicada como tópico de imposible, a cuántas esperanzas fundábamos los optimistas en las virtudes de nuestro viejo pueblo.

—La España sin pulso—añade—invertida, anestesada en sueño enfermizo por ochenta años de vida nacional, transcurridos entre desastres, arrebatamientos, derrotas y vergüenzas; la España solitaria al borde de la gran vía de la civilización, casi dormida en la cuneta, entre un guitarra y una copa; esta España de caricatura era la última razón de los que la encontraban bien así, estática, mortecina y atada, con un tufo santurronero y analfabeta de cosa rematada en trance de descomposición y muerte.

—Su estado de gravedad extrema venía, pues, a justificar lo impropio, estable y expuesto para el orden establecido de todo intento de reforma en lo social y en lo político. Era lo mejor, y sobre todo lo más cómodo, dejar así mientras sobre su vieja piel de toro jugaban al nudo de una política háztera de anafin, negocio y camorra, aventureros, fursiles, sacristanes y caducos. León sin garra ni dientes, podía inopinadamente tratarse como a fallero, y en esta esperanza coheredante la hostigaron, la inyectaron y la hicieron. Y al ponerse España en pie, frente a las bayonetas rendidas en vasallaje a unos señores de presa, se dieron cuenta los empresarios de su equivocación.

—En la vida y de su recién personalidad poderosa hablaba bien alto la intensa pasión ciudadana ante la amenaza del látigo que restallaba jactancioso. Con riesgo de su vida, dando al olvido todo lo entrañable y familiar, para llenar el espíritu de la visión de la Patria ultrajada y en peligro, acudieron a las armas todos los hombres a que sus luchas políticas de los últimos años, y sobre todo el recuerdo sangriento de la represión asturiana, habían saturado de una triste experiencia. Y la gente llenó los cuarteles y miró con envidia al que tenía la suerte de marchar con un fusil.

—Muchos trabajadores acudieron al arma de aviación?

—También las oficinas de reclutamiento de aviación tuvieron sus ojalas de voluntarios, que vinieron a ofrecerlo todo, sin pedir más que armas o un lugar de peligro donde

dar algo por la Causa. De estas colas de futuros pilotos y soldados, —las colas más abucadas, más generosas y más heroicas—nacieron las páginas de sacrificios silenciosos, de heroísmo sereno, de ansias de superación técnica, que son las armas mejores con que lucha nuestra Aviación Republicana, neutralizando con ellas la formidable máquina aérea del enemigo, que hipoteca el mañana de los españoles, por el hierro, que los asesina. Aviación española, mandada por españoles. Aviación del pueblo, que sólo al pueblo se debe, que es, a la postre, quien ha rubricado todo lo sublime de nuestra historia, que lucha a las órdenes de su Gobierno legítimo, que concreta las ansias españolas en la hora actual. Aviación admirable, que aupa en el cénico de los primeros tiempos imponerse una disciplina, una moral, un deber y el salto y sea de morir por la libertad o de ganarla. Aviación con un espíritu militante vivo, que comprendió con clara intuición desde los primeros tiros, que era el desorden nuestro peor enemigo, que sacrificó el ímpetu ciego y estéril a la ordenación y al método y que agrupaba en torno a los que querían leales, con trabajo, sacrificio y entusiasmo, ha sabido hacer de esta arma uno de los pilares de la victoria.

—¿Que hombres han acudido a la aviación?

—Todos los oficios, todas las profesiones dieron su censo de voluntarios al Arma. Y es curioso ver en las listas de aquellos días, junto a los nombres de los voluntarios, las reseñas de los más diversos profesiones y carreras. Junto al ingeniero el oficinista y al lado del licenciado en Filosofía el artesano y el labriego. Ni antagonismo ni prevenciones reciosas. Todos, uno desde el primer día, aviadores de la República, con un solo deseo: triunfar, por ella y por la independencia de España, vendida por unas monedas de soberbia y de incompreensión que apretaban en las manos sudorosas de angustia, los generales de la traidición que el sacrificio al comodín de sus espíritus de mando y dominación orgullosos, para ampararse luego tras del telón de un imperio de papel, con la estampana de un Gobierno de cesario militar.

—Pero la verdad está en la galleta y el plato espejo de su mano refleja los desfiles plantigrados y marcados del teuton y la jactanciosa jactanciosa de los hombres de Mussolini. Sólo ellos cuentan, que no los otros.

—Contra ellos y sus apetitos, producto de una grosera política de bayonetas y bancarrotas, estamos luchando y en primer plano bajando cada día por superarse, vive los primeros años de su vida la gloriosa Aviación Republicana.

—Pide el periodista al subsecretario de Aviación su opinión sobre

el heroísmo de los pilotos españoles, y responde Núñez de Maza:

—Del heroísmo, de la capacidad técnica de nuestros pilotos, los que más podrían decir serían los extranjeros —alemanes e italianos, contra quienes luchamos.

—Nosotros sabemos de su sorpresa en los primeros tiempos, cuando codiciosos y valientes nuestros pilotos iban a ellos con acometividad heroica, con su tesón y su noble furia española—que, en castellano limpio de segundas intenciones, se llama valor, serenidad, dignidad y hombría — puestas a una tensión digna de la causa que defendían.

—Ellos—pensaron—comulgaban con tópicos también en una España mustia y amedrentada ante el prestigio de sus dioses totalitarios y sangrientos, frutos cocidos en cerebros espesos y oscuros, resucitados y dando espíritu a sus máscaras de guerra, tras las que avanzaban Mola y Franco con sus requetés blasfematorios y cerries y las alas de la improvisada falange de las JONS. Y se hallaron ante un pueblo experimentado, viejo y digno, que sin vacilar afrontó la lucha, que no miró al enemigo ni a su brazo al sentirse atronado y vendido, y así han sido posibles hechos gloriosos, en que el valor hombre lluchó a superarse haciendo que muchos con veinte años den muestra de una serenidad, de una pericia y de un heroísmo sólo comprensible por la magnitud sin medida de lo que se defiende. Aviadores viejos y jóvenes, desde el primer día, en la Sierra en Talavera, en Guadalajara, en el Norte, en Teruel y en Levante, se han superado, poniendo en cada servicio toda su capacidad, todas sus facultades, todo su amor propio y su orgullo de españoles.

—Casos aislados y colectivos de heroísmo se registran diariamente, constituyendo el fondo de la actuación de nuestros hombres y se hace difícil, dado su elevado nivel, ver las personalidades destacadas, caso primero en nuestra historia militar, donde les individualidades excepcionales lo eran todo. Hoy dejan el paso a una labor conjunta de todo elevado, matriz de perfeccionamiento y de comprensión de la verdadera disciplina de la verdadera misión que marca un grado de perfección jamás logrado hasta ahora.

—Sólo por estos remanentes espirituales de serenidad estoica—termina el subsecretario—es posible neutralizar y vencer a la aviación enemiga. La humanidad habla el idioma de la palanca poderosa de la fe (espiritual) que nuestra gente valoriza ante la mirada de asombro de los cautos y calculadores.

—Y el fuego de esta fe en los desinos de España marca, con juegos sangrientos, de luz y de esperanza, los caminos de la victoria sobre los cielos españoles.—A. I. M. A.

## Vida sindical

### SINDICATO DE INDUSTRIA DE ESPECTACULOS PUBLICOS, C. N. T.

Se convocará a todos los afiliados a este Sindicato, ramo de teatros, a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará en el domicilio del mismo, Hernán Cortés, 21, pasado mañana sábado, día 10, a las 10:30 de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, y con arreglo al siguiente orden del día:

Primero.—Nombramiento de mesa de discusión.

Segundo.—Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior.

Tercero.—Lectura del Balance de la Caja de Teatros del 31 de agosto.

Cuarto.—Lectura y aprobación del proyecto de reforma de los Estatutos de la Rama de Teatros.

Quinto.—Asuntos generales.

Dado la importancia de los asuntos a tratar, se espera de todos los afiliados la asistencia y puntualidad de los señores directores, el secretario.

## El conflicto de los sudetes.

## Henlein, después de conferenciar en Nuremberg con Hitler, regresa a Checoslovaquia

## Los sudetes explican el incidente de Moravsko Ostrava

### SE PIDE LA REUNION DEL PARLAMENTO INGLÉS

Londres.—Al final de la reunión celebrada en Blackpool por el Consejo general de las Trade Unions y las Ejecutivas del Partido Laborista y de la minoría parlamentaria del mismo, se ha facilitado un comunicado en el que se dice, entre otras cosas, que ha sido adoptado por unanimidad, el acuerdo de solicitar la reunión inmediata del Parlamento, con objeto de discutir la grave situación internacional planteada en los actuales momentos.—Fabra.

### AVIONES ALEMANES SOBRE CHECOSLOVAQUIA

Praga.—La Agencia Cefeka publica el siguiente comunicado: El día 5 del corriente mes, a las dos de la tarde, un avión alemán voló sobre territorio checoslovaco en dirección a Worwin (Ober). El avión evolucionó sobre algunas localidades y repuso la frontera.

El día 7, a las nueve de la mañana, cinco aviones alemanes, formados en escuadrilla, volaron sobre territorio checoslovaco en dirección a Spicak. Todos ellos llevaban la cruz gamada en las alas y en el simón, y se pudieron ver claramente sus características militares.—Fabra.

### REGRESO DE HENLEIN

Nuremberg.—Henlein salió ayer de Nuremberg para Checoslovaquia, donde la marcha de las negociaciones hace necesaria su presencia.

El cabecilla de los alemanes de los sudetes ha celebrado varias conversaciones con Hitler, pero en los círculos nazis se guarda el mayor secreto sobre las mismas. Se anuncia que Henlein regresará mañana a Nuremberg y que celebrará una entrevista con Von Ribbentrop, entrevista a la que asistirá Hitler.—Fabra.

### CONTRABANDO DE ARMAS

Praga.—Comunican de Moravsko Ostrava que un soldado sudete arrebatado por tráfico de armas se lanzó por la ventana de su calabozo cayendo a la vía férrea. Fue desastroso por un tren que pasaba en aquel momento.

En Linhartov (Departamento de Jagerborsdorf) los aduaneros checoslovacos sorprendieron anoche a cinco hombres que, procedentes de Alemania, intentaban franquear la frontera.

Al verse descubiertos, los alemanes dispararon contra los aduaneros, los cuales contestaron a la agresión. Finalmente consiguieron huir abandonando una pistola y varios centenares de cartuchos.—Fabra.

### UN COMUNICADO INGLÉS

Londres.—El Foreign Office ha publicado anoche un comunicado que dice:

«Se declara oficialmente en Londres que la sugerencia hecha por el «Times», según la cual el Gobierno checoslovaco examinaba la posibilidad de incluir en sus proposiciones actuales la cesión de una franja de las poblaciones extranjeras establecidas actualmente en su territorio, no representa en modo alguno el punto de vista del Gobierno británico.—Fabra.

### LOS INCIDENTES DE MORAVSKO-OSTRAVA

Praga.—El partido alemán de los sudetes ha publicado un largo comunicado sobre los incidentes de Moravsko-Ostrava. Dice, en resúmen, que en los últimos tiempos fueron detenidos por tenencia ilegal de armas, ochenta y dos henleinistas. Habiendo circulado el rumor de que se les sometía a malos tratos, varias personalidades nazis fueron a comprobar la exactitud de dichos rumores. Los nazis de la localidad se congregaron para tributarles un gran recibimiento, y como se produjese cierto alboroto, la Policía intervino, resultando algunos contusos, entre ellos el diputado nazi Mey. El comunicado añade que los diputados nazis denunciaron que no han sido atendidos.—Fabra.

Praga.—Comunicación a los

que quieren que el Gobierno checo vaya más allá todavía en el camino de las concesiones, y particularmente al Gobierno británico, que parece haber enviado a Lord Runciman para ejercer una presión más que para una misión de mediador, al vicepresidente del Gobierno ha declarado hoy al correspondiente del «Ludví-Novina», diario independiente de izquierdas:

«Cediendo a una presión extraordinaria de nuestros amigos del extranjero, el Gobierno de Checoslovaquia ha decidido elaborar su último plan. Consideramos que es imposible que se continúe pidiéndonos que hagamos nuevas concesiones. Conozco en detalle el plan preparado por el Gobierno y estoy seguro de que concede a los ciudadanos alemanes las más completas posibilidades de satisfacción y que éstos gozarán plenamente de sus intereses y derechos.—AIMA.

### COMENTARIOS A UN INCIDENTE

Praga.—Pretextando un incidente promovido entre la policía del Estado y un diputado de los sudetes, los henleinistas han interrumpido las negociaciones alegando que el Gobierno checo no es suficientemente dueño de la situación. Ante esta provocación Praga reclama actitudes energéticas de Inglaterra y Francia y dice en un artículo: «No se salvará la paz, al contrario, se pondrá en peligro sacrificando a Checoslovaquia. Esto es lo que se debía haber comprendido en París y una vez que se había comprendido haberlo hecho comprender en Londres. Checoslovaquia no tiene ya otra cosa que ofrecer. No basta con decir que Francia respetará sus compromisos; esta frase no ha sido bastante bien comprendida por algunos que no quieren comprenderlo. Hay que decir que el atentar a la integridad de Checoslovaquia traerá a los agresores la ruina inmediata de Francia. Hay todavía una esperanza de salvar la paz y se la salvará con estas declaraciones.—»

En «Le Populaire», Blum dice: «No es preciso que la soberanía y la independencia de Checoslovaquia sean arrebatadas a un tirón. El deber no debe prolongarse más tiempo, es necesario actuar. Por lo demás, en estos momentos hay que hablar poniendo los puntos sobre las íes. Se trata de algo más que de la condición de los sudetes o incluso de la suerte del Estado checo; se trata de la suerte de Europa y de la libertad de la Gran Bretaña y Francia.—A.I.M.A.

### Delegación de Hacienda

La «Gaceta de la República» del día 18 de agosto próximo pasado publica un decreto que dice:

«Artículo primero.—El Banco de España adquirirá por cuenta del Tesoro la plata fina procedente de lingotes y de aquellos objetos y artículos cuya tenencia, uso y transmisión, se hallen permitidos por las disposiciones vigentes y cuyos poseedores por propia y libre voluntad deseen desprenderse de ellos.

Artículo segundo.—El Banco de España designará en cada localidad los establecimientos o antedichos especializados en el tráfico de metales preciosos que hayan de encargarse de la adquisición de los objetos y artículos de plata a que se refiere el párrafo anterior, previa tasación correspondiente. El precio de compra será el de doscientos veintidós pesetas con veintidós céntimos, el kilo de plata fina.

Artículo tercero.—Los objetos y artículos de plata adquiridos en la forma indicada en el artículo anterior serán entregados en otro u otros establecimientos, que en forma permanente controlará el Banco de España, en los cuales se producirá su fundición y afinado, reduciéndolos a lingotes, que serán entregados al Banco de España mediante pago de su contravalor al precio indicado en el artículo anterior.—El Delegado de Hacienda.»

## LA FINAL DEL CAMPEONATO EUROPEO, por Bluff



Penalty.

# INFORMACION NACIONAL

## Peries de guerra

### EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.—En la zona de Gandaesa continúa sin interrupción la dura lucha entablada.

A las 19'15 horas de ayer las fuerzas al servicio de la invasión desencadenaron un violentísimo ataque contra nuestras posiciones de la Sierra de Caballé, sobre las que durante toda la jornada habían descargado sus explosivos 160 aparatos de gran bombardeo, a cuya acción hay que añadir el ametrallamiento por crecidos número de cañones.

Tras continua y densa preparación de la artillería italiana, la infantería faciosa se lanzó al asalto, precedida por tanques que cubrían totalmente su frente, pero los soldados españoles, clavados al terreno, los rechazaron por cuatro veces, poniéndola en desorden el campo materialmente de cadáveres y aniquilando con fuego y arma blanca dos batallones.

Con tropas de reíreco en el casi incesante relieve de unidades enemigas que no puedan ampliar su capacidad de combate a más de una acción, nuevos intentos reiterados se estrellaron durante la noche frente al singular heroísmo de la infantería española, que sin ceder un sólo paso mantiene en su integridad la línea confiada a su defensa, haciendo honor a su historia gloriosa.

En el sector de Partida de Fan Juana, el enemigo, arrojando de proyectiles la cota 477, consiguió ocuparla, pero en el acto fue reconquistada en parte; por animo contratuca.

Hoy prosigue con iguales características la batalla del Ebro, en la que el enemigo, después de repetidos asaltos y superando hasta el derroche el alarde de material, conquistó dos alturas al Norte de Corbera, a costa de un número incalculable de bajas.

La aviación italo-germana, reforzada en número que sorprende en mucho las elevadas pérdidas sufridas en los combates aéreos del Ebro, actuó con desesperada intensidad y violencia, pero rehuye sistemáticamente el combate con nuestros cazas.

LEVANTE.—En la zona de El Toro, después de dos costosos intentos, el enemigo logró ocupar Rincón de Juan Gordo.

EXTREMADURA.—En las últimas horas de la tarde del pasado día 4, nuestros cazas estrellaron combate con dos escuadrillas «Flete», derribando dos de ellas, que cayeron al Norte de Cabeza del Buiay.

En los demás frentes, sin noticias de interés.—Febus.

## Centro

### UN INTERESANTE CASO JUDICIAL

Madrid.—Durante su permanencia en Madrid, el magistrado del Supremo, don Carlos de Juan, en su calidad de delegado del Ministerio de Justicia, instruyó algunas diligencias, cuya importancia se desconoce por su carácter sumario, y según la ley, secreto.

Al tratarse de una irregularidad por ausencia o enfermedad, para cumplir lo dispuesto en la ley orgánica del Poder judicial, confiere manifestó el delegado del Ministerio, señor De Juan, en su reciente visita a la capital de la República.

## Cataluña

### EL DIARIO DE GUERRA

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa pública», otras, las siguientes circulares: Designando para el cargo de comandante militar de Gerona, al coronel de Artillería don Enrique Pérez Parrás.

Designando al teniente coronel de Artillería don Joaquín Comín Sigüenza para el cargo de jefe de la Reserva general de Artillería. Destinando al teniente coronel de Artillería don Fabián Navarro Alonso al Ejército de Extremadura. Unos días de la Subinspección general del arma de Artillería del teniente coronel don Tomás Revueltas Hernández, ascendido del Ejército del Centro.

Concediendo la pensión de Cruz de la Real Orden de San Fernando al teniente coronel don José Guarnier Irujo y al Mayor de Ingenieros don Miguel Pellicer Díez.—Febus.

### ORDEN DE AUSTERIDAD A LOS MILITARES

Madrid.—El coronel Casado, jefe del Ejército del Centro, ha dado recientemente una orden por la que se prohíbe a los militares la asistencia a banquetes y a toda clase de actos alhajados de otra ocupación que la que absorbe todas sus actividades.

La orden ha sido acogida con singular complacencia, pues los militares, sobre todo los de alta graduación, se refan continuamente de abrumados por invitaciones de esta índole, por otra parte, no pocas de ellas desahucadas.

### PARA DEPURAR LA RETAGUARDIA

Madrid.—Continúa la actividad política para depurar la retaguardia madrileña, practicando las siguientes detenciones: 2. por desafección; 3. por vender a precios abusivos; 1. por tener un metatero clandestino; 1. por ocultación de metralleta; 1. por intercambio; 1. por profano; y 9. por otros causas.—Febus.

### EL GENERAL MATAJANA CONTESTA AL PARTIDO COMUNISTA

Madrid.—El general Matallana ha contestado con la siguiente carta a una felicitación de Isidoro Díez para su representación del Partido Comunista, con motivo de su ascenso al generalato.

«Señor don Isidoro Díez.—Distinguido camarada: He recibido la efusiva y cariñosa felicitación que me envía en su escrito fecha 18 del anterior por mi ascenso a general. Tanto a usted como a ese Comité Provincial de Madrid les quedo agradecido por su atención y pueden estar seguros de que una de mis mejores aspiraciones consiste en seguir mereciendo tan alto concepto con los representativos de un partido que, en forma tan principal, toman parte en el aplastamiento de los enemigos de España y de sus libertades.

Los emulagos sólo son posibles cuando los realiza un pueblo, y si ese pueblo es el español, el emulago se repetirá cuantas veces sea necesario hasta conseguir una victoria total y definitiva. Muchas gracias y ya saben tienen a su disposición a este buen amigo y camarada, Matallana.—Febus.

### Comité Provincial de los Partidos Socialista y Comunista

Con motivo del primer aniversario de la constitución del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista se han recibido multitud de cartas felicitando a este Comité Provincial. Se destacan entre ellas, las siguientes:

Cédula núm. 6. Correos.—Ocho las niñas, 28, 51 y 53 del Sector Sur del Partido Comunista.—55 y 66 Batallón de la 17 Brigada Mixta.—Comarades comunistas de la Comisión del Distrito del Puerto.—J. S. U., Radio Centro, Socialistas y comunistas y afiliados a la J. S. U. que pertenecen a la 17 Brigada Mixta.—Un grupo de combatientes.—Comité de Enlace Comunista-Socialista de Teléfonos.—Socialistas y Comunistas de la Fábrica núm. 9.—Compañía de Intendencia de la 18 Brigada Mixta.—Obreros comunistas del Garaje Guimerá.—Socialistas y comunistas del Parque Central Automóvil del Ejército número 2.—Un grupo de comunistas pertenecientes a la 19 Compañía Urbana.—Un comunista de la Agrupación Sur de Defensa de Costas.—Federación Provincial de Trabajadores del Municipio y 79 División D. M.

En la hipotesis de contestar a cada uno de ellos lo hacemos por el presente nota, haciendo constar nuestro agradecimiento y la firme voluntad de seguir luchando sin descanso por la unidad de los frentes marxistas.

Salud. PROPAGANDA Y PRENSA

## Los combates en Extremadura

### Se ha demostrado la superioridad de las tropas republicanas en los combates

FRENTE DE EXTREMADURA (8 mañana).—Del enviado especial de Febus.

Más de 1.500 cañonazos nos han pasado durante todo el día de ayer, miércoles, nuestros bravos artilleros y tanquistas a los enemigos obstinados en la defensa de la pequeña posición llamada Cabeza de Buey y llere para su total reconquista de esta importante villa extremada.

La batalla, que ha sido presenciada por nosotros desde la parte más avanzada, se desarrolló en el extendido explanado que existe delante de Zorra-Capilla, entre las Sierras de Puebla de Alcocer y Torozo, en la denominada Siboria extremada. Es una gran extensión de terreno totalmente pelada: no tiene ni un árbol, ni una piedra para que los soldados puedan defenderse de las balas enemigas. Ha estado sembrado y ahora muestra los rastros que le dan un color amarillo y que se incendia al amanecer cuando, por efecto del sol o de las granadas, formando pequeñas hogueras que hacen la temperatura más irrespirable.

Todo esto ha estado en poder del enemigo hace un mes, y todo ha tenido que abandonar en su precipitada huida, al contrastar nuestras fuerzas con brio inconcusable. De ahí la resistencia, que más bien parece locura, que opone a nuestro avance.

El combate fue de gran dureza. Durante el mismo he podido apreciar la flexibilidad, la disciplina, el perfecto despliegue y la valentía sin igual de nuestra infantería, junto con la docilidad de nuestros tanquistas y la técnica de los mil veces heroicos artilleros, los mejores del mundo, sin ningún género de duda, pues no se puede llegar a mayor precisión ni eficacia en la colocación de sus granadas.

Volví la atención enemiga sobre nuestras líneas, y nuestros cañones siguieron disparando; pero cuando los cañones extranjeros a nuestros tanques, y los tanquistas continuaban metiendo sus proyectiles en los nidos de ametralladoras faciosas, volviendo luego alegrement a sus bases para municionarse y nuevamente entrar en combate. Fue como una explosión de entusiasmo que prendió en todos.

El combate se inició a las seis y media de la madrugada. Nuestras baterías abrieron fuego contra La Cabeza y la Peña Oscura. Las granadas cayeron matemáticamente sobre los parapetos enemigos, y las alambreadas por allí levantadas, que se partaron hechas trizas. Al aparecer la luz del día, el montículo arde, envuelto en una cortina de fuego dramática y espectacular. Palmo a palmo, sin dejar un solo metro de terreno, y tanques fueron castigados duramente el reducido espacio.

A las nueve de la mañana, aviones de bombardeo republicanos, seguidos de una escuadra de rápidos cazas, bombardearon eficazmente las posiciones enemigas, regresando luego a sus bases, sin encontrar aparatos extranjeros.

Poco después de marcharse los nuestros aparecieron los aviones extranjeros de gran bombardeo y cazas, que no nos hicieron daño, a pesar de que regaron de bombas de muchísima potencia una franja muy grande de terreno leal.

Se fueron las casas acompañando a los «fuentes», y poco después volvían aquellos para ametrallar a nuestros cursos de asalto, que siguieron empujando las ordenes recibidas, sin detenerse un solo instante, no dando importancia a que los piratas invasores casi se dejaban caer vertiginosamente sobre ellos, intentando inutilizarlos.

Otra vez acudieron los aparatos republicanos, pero los enemigos ya se habían marchado, por lo que nuestros aviones hicieron sólo unos vuelos de reconocimiento y se fueron a cumplir otras órdenes.

Como el sol era abrasador, la furia del combate decreció bastante, y durante tres horas la actividad se limitó a fuego de cañón por sus partes. Las piezas enemigas, sin hacer otra cosa que sembrar de metralla el terreno que tenían enfrente. Sus tiros eran totalmente ineficaces.

A las seis de la tarde, y previo

## Federación Provincial Campesina

### El Comité del Socorro Rojo Internacional del Distrito del Centro, se complace, por medio de este aviso, poner en conocimiento de todos los antifascistas del Distrito y organizaciones políticas y sindicales en general que han quedado instaladas sus oficinas en su nuevo domicilio:

CALLE DE NA ROBELLA, 3, PRAL. IZQUIERDA EL COMITE

### izquierda Republicana JUNTA MUNICIPAL

#### Aviso

Se pone en conocimiento de todos nuestros correligionarios, que teniendo ya confeccionados los nuevos carnets de identidad que han de sustituir a los actuales, rogamos se pasen a señalarlos en las Oficinas de nuestro Partido, Gran Vía de Gerona, 22, de diez de la mañana a una y media de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho y media de la noche; esperando lo harán a la mayor brevedad, en evitación de las molestias y contratiempos que pudieran originarse esto, por quedar anulados los anteriores carnets el día 30 del mes en curso.—El secretario general, A. Jorge Martí.

### FINCA

Vento y planta baja. Referencias de 3 a 4, Carlos Gutiérrez, calle Joaquín Costa, 29, cuarto, primera puerta.

### PICAZON DE LA PIEL Y SARNA, se cura sin baños ni pomadas, simplemente con GARNOL.—FARMACIA DE LA MORERA.

### A médico

De cirugía ofrece gratuitamente sus servicios, practicando, dos horas diarias a cualquier, a cambio de enseñanza práctica. Escrib a B. B. Optico Serra, calle Don Juan de Austria, 11.

### Se ceden

Dos habitaciones exteriores, una con tres camas y otra con dos, propia para jóvenes estables, con pensión completa. Razón, Maestro González, 11, principal, cuarta puerta.

### Plantas baja

vendo. Informes: Joaquín Costa, número 29, cuarto, Gutiérrez, de 8 a 4.

## Cartelera de Espectáculos

### (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

#### SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. — Mañana, 7 tarde: La revista de clamoroso éxito «El príncipe Carnaval». Maravillosa y fantástica presentación.

APOLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cabero.—Mañana 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.— Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 3'45 y 6'45 tarde: «Las tomas». El éxito más grande en revistas. Deslumbrante presentación.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.— Primer actor y director, Popin Fernández.—Hoy jueves, a las 4'15: «Katluska». A las 6'30: Repetición a la función-homenaje de los autores de «La moza del Carrascao», con el mismo programa de dicho día. Mañana viernes, a las 4'15: Extraordinario matiné, «Los gavilanes». A las 6'45: «Agua, azucarillos y aguardiente» y «La moza del Carrascao».

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Martí, Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana 7 tarde: «De la misma familia». Extraordinario éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedia.—Primer actor y director, Vicente Muzul.—Mañana, a las 7 tarde: «Cuidado con la Pacala Risa continúa».

SERNANO.—Compañía de comedias Martí-Pierr.—Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde, grandioso programa de Variedades selectas.

#### SECCION CINES

RIALTO.—«El hijo de la Monja».

CAPITOL.—«Cedo gabinetes».

OLYMPIA.—«Triple venganza» y «Fin de Fiesta, por Rivelles-Ciriac y Conchita Chevallier».

TYRIS.—«Dirigibles» y «Mi marido se casa».

GRAN VÍA.—«Balas de papel» y «Fin de Fiesta, por Lina Peña-Camín y Encarnita Diez».

METROPOL.—«Contrastes» y «Piermas de sedas».

AVENIDA.—«El lobo humano» y «Peters».

SUIZO.—«Abajo los hombres» y «La hija de Juan Simón».

GRAN TEATRO.—«La Venus rubia».

GOYA.—«Solero», en español.

PALACIO.—«Aviones y ferros» y «Desos».

POPULAR.—«El mundo cambia» y «Alma de bandoneón».

IDEAL.—«Tres lanceros bengaleses».

MUNDIAL.—«El pequeño vagabundo» y «Una par de detectives».

VALENCIA.—«El guapo».

JERUSALEN.—«Secreto de vida» y «Los clavos».

GINGER.—«Alguacil de la frontera» y «Liplo harado».

DORÉ.—«Desfile de candilejas», por James Cagney, «David Copperfield», en español, por W. C. Fields y Maureen O'Sullivan.

LIBERTAD.—«Ases de la niña patra» y «Como tú me deses», ambas en español.

SOROLLA.—Sesión continuada «Noche nupcial», en español, por Gary Cooper y Anna Sten.

«Roberta», comedia musical, por Irene Dunne, Fred Astaire y Ginger Rogers.

FONTANA ROSA.—«Retorno de Raffles» y «Una noche en la Opera», en español.

## S. I. A. AVISO

Solidaridad Internacional Antifascista pone en conocimiento de todos los deudos que tengan familiares en las distintas brigadas, que esta organización tiene establecido el servicio de BAJA QUERRES AL FRENTE, que a partir de esta fecha la factoría de paquetes se ha trasladado a la calle Largo Caballero, 161, en la que se verificarán los mismos envíos que se venían verificando en nuestro local social, Pza. 22, segundo.

Al mismo tiempo, esta organización aprovecha questa ocasión para recordar a todos los amigos, hermanas, novias y pueblo en general, que en esta factoría no se admitirá ningún paquete que lleve un contenido mayor de DIEZ kilos y está compuesto de viveres que en el traslado de los mismos puedan estropearse, advirtiendo que sobre este particular se llevará un riguroso control.

Salud. PROPAGANDA Y PRENSA

# La Industria y el Comercio de Catarroja saludan al Frente Popular

<b>Miguel Puchalt Asins</b> Destilería de licor 14 Abril, 98	<b>Ricardo Miguel Guillén</b> Fábrica de gomas y Cárvos, 6	<b>Francisco Almaraz Asins</b> Casa Pastilla Vinos y cárvos F. Ramón Pastor (frente Mercado)	<b>Tomás Puchalt García</b> Vinos y licor Largo Caballero, 1	<b>Salvador Baixauli Olmos</b> Vinos y licor Ramón y Cajal, 34	<b>Salvador Escrivá Escrivá</b> Fábrica de conservas (Frente Estación)	<b>Tintorería Alba</b> Ramón y Cajal, 10
<b>Destilería Codoner</b> Atiendos y licor Ramón y Cajal, 68	<b>Angel Sáez Alceixach</b> Fábrica de gomas Castell, 8	<b>Taller utilizado de abastecida</b> U. G. T. C. N. T. Juan Parro, 19	<b>Manuel Terazona Raga</b> Vinos y licor 6 Octubre, 36	<b>Juan Agudo Sanmartín</b> Electroreparación	<b>Hijas de Fernando Pla</b> Peluquería de señoras Ramón y Cajal, 6	<b>José Gabanes</b> Farmacia Largo Caballero, 27
<b>Miguel Codoner Muñoz</b> Destilería de licor Pazo Blanco Ibáñez, 23	<b>José Gil Penella</b> Vinos Largo Caballero, 18	<b>Viuda de Vicente Lahez Lecha</b> Almacén de trapos Cataluña, 24 y 26	<b>Francisco Ruiz Royo</b> Vinos Roberto Castrovido, 24	<b>Hermanos Artola</b> Taller de avíos Ramón y Cajal, 11	<b>Julia Penella</b> Peluquería de señoras Gómez Ferrer, 6	<b>Viuda de Gómez Lachón</b> Farmacia 14 Abril, 95
<b>Emilio Chaqué Pechuán</b> Fábrica de hielo Moret, 72	<b>Vicente Gasco Baluda</b> Vinos Gómez Ferrer, 9	<b>Agustín Bar la Sandemaría</b> Almacén de trapos Juan García Morales, 32	<b>Bar Corrales</b> Calle de la Estación 14 Abril, 82	<b>Francisco Puchalt</b> Farmacia y peluquería Calle Joaquín Olmos	<b>Ivan Riquelme Serrano</b> Farmacia y peluquería 14 Abril, 62	<b>Emilio Verdaper Alcey</b> Vinos y cárvos 14 Abril, 112